

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓN Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.371

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 15 de Julio de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En Castellón muere repentinamente doña Francisca Gaeta, hermana del titulado general carlista del mismo apellido.

—En Vinaroz celebra su primera misa el reverendo don Francisco Borrás.

—En la masía que don Julián Martí posee en Benadresa, da un concierto el insigne guitarrista Tárrega, en honor de los veraneantes de aquel contorno.

—Es trasladado a Córdoba el secretario del Gobierno civil de Castellón, don Angel del Palacio.

—Es elegido presidente del Congreso, don Segismundo Moret.

—Con motivo de la procesión del jubileo se registran en Zaragoza serios desórdenes entre clericales y anticlericales resultando numerosos heridos entre ellos, el titulado general carlista Cervero y en vista de ello el gobierno acuerda prohibir los jubileos en toda España para evitar nuevos desórdenes.

Ojeada Universal

He aquí un caso de «juvenil» amor.

Ha sido en Collera, pueblo de Gijón. La boda se ha celebrado a todo rumbo con asistencia del vecindario en masa.

La novia, Rosita Canal, cuenta sesenta y un años. Y el novio, Pepito Alonso, está en los ochenta y seis primaveras.

Total, 147 años.

El enlace fué amenizado por la banda de música de Ribadesella.

Música, primavera, amor, juventud...

Rosita y Pepito han recibido muchas felicitaciones. Seguramente serán muy felices en su matrimonio, pues tienen edad para saber bien lo que hacen.

Y todavía nos quejamos. Una estadística publicada por el gerente de la Asociación de

Camiones UNIC

NO MONTE USTED
SU SERVICIO SIN
ANTES CONSULTAR
CON ESTA CASA

Garage Castellón

HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Siguen los triunfos de Peugeot

Cuesta de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peán con PEUGEOT bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650

BRUDOTOS, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES de 5 c. v. 10 c. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

La Senyera.- Colón, 42.- Castellón

RÁPIDA

Corresponde a Pamplona, después de lo ocurrido en aquel circo taurino con el Niño de la Palma, el alto honor de haber introducido en España la caza del torero, temerosa y descomunal bafida en la que el torero parece, visto a distancia y dando brinco, un reptil fantasmal con escamas de oro. A nosotros nos place esa nueva modalidad de la cinegética española porque con ella hay el peligro de que desaparezcan del haz de la tierra las corridas de toros, suprema aspiración del alma sentimental que nos ha tocado en suerte, enemiga irreductible del bárbaro espectáculo. Mas nos asalta el temor de que ni de semejante modo tendrá fin la truculenta fiesta porque es el torero una planta que fácilmente se cría en los yerros y descampados de la inconsciencia colectiva y esos yerros y descampados cubren las tres cuartas partes del solar nacional.

NERBITE.

Intereses locales

Alrededor de lo de la carretera de Almazora al Grao de Castellón

Preguntábamos anteayer en el HERALDO si había medio de terminar la carretera de Almazora al Grao de Castellón y la contestación no se ha hecho esperar, esta vez con máximos, insospechados honores.

El teniente alcalde don Vicente Salvador, llevó el asunto a la sesión que celebró ayer la Comisión Permanente del Ayuntamiento y por cierto que dió origen a un vivo, interesante debate que no acaba de reflejar la prensa local, una vez más poniendo de manifiesto su discreción y su prudencia.

Una manifestación, sin embargo nos importa recoger, por que ya se repite demasiado: aquella de la inasistencia ciudadana.

¿Qué clase de asistencia será ésa tantas veces oída en la Casa Capitular?

Nosotros no sabemos de ningún llamamiento desatendido. Siempre que la Alcaldía o el Ayuntamiento han reclamado asistencia la han tenido y no digamos de la que la prensa presista, porque no se ha dado el caso de que ningún periódico local se negara a publicar las Notas Oficiales que frecuentemente inspiran el talento y el patriotismo del señor alcalde, ni siquiera aquellas en que se censura al mismo periódico que las da albergue en sus columnas.

¿Que asistencia, pues, es la que se reclama? Para lo de la carretera de Almazora al Grao no era necesaria, porque se trata de un caso vulgar de la Administración, de uno de tantos requerimientos a la ayuda oficial; una cosa ordinaria, como se vé. ¿Qué asistencia no se presta

para que constantem nte se nos eche en cara?

Háblese claro y sepamos cada cual a qué atenemos, porque a nosotros nos atormentaría la menor responsabilidad en este punto, tan apercibidos como estamos de nuestras obligaciones ciudadanas como el Ayuntamiento puede estarlo también de las suyas, a menos que nos hayan dividido los nuevos tiempos en dos castas: la anterior al 13 de Septiembre y la posterior a esa fecha. Aquella para cargar con todas las dificultades del actual poder y ésta última para mandar a título de sacrificio, porque la opinión repugna ahora esa asistencia tantas veces invocada.

Pues ni así, si pudiera ser éso, que no lo es, tiene justificación el reiterado lamento municipal que acojemos, por que lo que sucede actualmente en la Casa Capitular ha sucedido en todo tiempo y porque—repetimos—cuando el señor alcalde o el Ayuntamiento han requerido la asistencia del pueblo, la han tenido.

Háblese, háblese claro para ver si nos entendemos, por que para nosotros, como para todos—por muy apartados que vivan del presente régimen—lo primero de todo es servir a Castellón. Castellón sobre todo y en su honor, como en su provecho material, cualquier sacrificio que la autoridad exija nos parecerá siempre poco y sería una lástima que por no hablarse con la necesaria claridad no pudiera aprovecharse tan patriótica disposición de todos, incluso de los mismos extrañados del poder.

otro Nules más atrayente, más agradable.

De pocos años acá Nules se transforma, Nules se embellece, Nules entró ya francamente en la senda del progreso.

Se han edificado muchos y muy grandes almacenes para la confección de la naranja, comercio que cada año adquiere mayor desarrollo en este pueblo; se construyó un espacioso salón para Cine dejando abandonado un destarajado almacén que a falta de otro local más adecuado se habitó para dar espectáculos, (cine, variedades y teatro, no muy frecuentes estos últimos).

Se ha adoquinado la calle de Colón, o sea la de la entrada al pueblo por la estación del Norte; y se está terminando de adoquinar la calle Mayor, la mejor, la más céntrica y la de mayor tránsito, por ser carretera de primer orden. Tanto esta larga calle como la de Colón, en invierno, a causa de las lluvias, se ponían intransitables, constituyendo ésto una de las mayores vergüenzas para el pueblo y un insulto a la higiene y a la civilización.

Pero el Nules de hoy, ya es

Y se han hecho y se hacen otras varias reformas urbanas que sería tarea interminable enumerar en estas ligeras notas informativas.

Nules, como hemos dicho antes, es ya o'ro Nules. El progreso, al fin, ha echado raíces. Incluso se ha creado una Asociación musical para protección de la Banda.

Y por si algo faltaba (y tanto como faltaba) ahora nos sorprende Nules con la inauguración de un teatro: el «Teatro Alcazar».

Es un esbelto edificio construido de planta expreso para teatro por su propietaria, la distinguida y respetable dama doña Inés Bartrina, viuda del llorado abogato y expidutado provincial don Pedro Alcazar.

Este teatro honra a Nules y al nombre que lleva por título. Es muy espacioso, muy ventilado y de aspecto simpatiquísimo.

El autor del plano es el arquitecto señor Montesinos.

Tiene 28 filas de butacas de patio en las que caben 556 espectadores. Una galería con tres palcos a derecha e izquierda y a continuación 53 butacas más y asientos de preferencia; y frente al escenario la entrada general. La cabida total es de mil espectadores.

Hay enorme abundancia de luz eléctrica, pero sin ninguna lámpara. Esparecen la luz centenares de bombillas esmeriladas que juntas unas a otras circundan toda la galería.

En el techo hay colocados seis plafones que son los que alumbran opacamente la sala durante la representación.

El sitio desinado a la orquesta, es un foso con caja armónica.

Hay dos palcos de orquesta algo reducidos pero muy elegantes.

La boca del escenario no es todo lo ancha que fuera de desear porque no permite más el edificio.

Pero en conjunto es el «Teatro Alcazar», un elegante y bello local que para si quisieran muchos pueblos importantes de la provincia.

En su construcción e instalación ha imperado el mejor gusto.

Se inauguró el último sábado con una excelente compañía de zarzuela dirigida por el veterano y genial actor Pepe Angeles y el maestro José Gómez.

Esa noche se puso en escena con gran propiedad «La Calestra», y el domingo «Los Gavilanes», distinguiéndose mucho en ambas obras las tiple Amparo Alarcón (un gran valor artístico) Anita Hernández, el formidable barítono Luis Moreno, Pepe Angeles, Julio Rosell, las restantes primeras y segundas partes y los coros. Todos estuvieron muy bien, como asimismo la orquesta, compuesta por elementos de la Sinfónica de Valencia.

Huelga decir que las dos noches se llenó el teatro a todo meter, viéndose bastante público de Villavieja, Vall de Uxó, Burriana, Almenara, y Moncofar.

Fueron, pues, dos éxitos artísticos y de taquilla por lo que felicitamos a la empresa. Un gran acontecimiento constituyó la inauguración del teatro, cuya efeméride no dejara de registrar el cronista de la villa, nuestro antiguo amigo, el médico forense don Daniel Camarlench, a quien tuvimos la satisfacción de saludar.

Y damos fin a estas pobres líneas en elogio de Nules, agradeciendo a los distinguidos señores don Pablo Ferrer y don Pedro Alcazar Bartrina las atenciones y deferencias que tuvieron con este modesto representante del HERALDO.

Nules progresa. ¡Llor a Nules!

X. y Z.

(Rafael Solá).

FLORES DE ENSUEÑO

Colección de poesías de

«Fina Mar»

De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.



HAZUL

Odontológico «Hazul»

Quita instantáneamente los dolores de muelas y dientes

Tubito de cristal con tapón esmeril, 30 céntimos

Rhicol «Hazul»

Aceite de ricino purísimo, dulce y aromatizado con esencias de frutas

Insustituible en embarazadas y niños

FRASCO, 0'75 PESETAS

De venta en las buenas Farmacias

Se necesita repreniente. Inútil sin buenas referencias

Laboratorios «HAZUL», Apartado 68. GRANADA

Ecos de Cuevas de Vinromá

Visita pastoral del señor Obispo de Tortosa.

Como ha venido diciéndose, el sábado, al atardecer, llegará procedente de la capital de la Diócesis el doctor don Felix Bilbao, al objeto de confirmar a los niños y niñas de esta población.

Saldrá al término una pequeña caravana de automóviles que conducirán a las autoridades para dar a nuestro Prelado la bienvenida.

El doctor Bilbao se hospedará en los 3 días que probablemente permanecerá aquí en la Casa Abadía, habitada por el cura párroco don Conrado Santapau.

A juzgar por los preparativos que están llevándose a cabo con mucha celeridad, promete constituir un acontecimiento, de tiempo no registrado, dicha visita Pastoral.

Hemos tenido ocasión de ver los trabajos que están haciendo distinguidas señoras, por lo que al adorno de las y plazas se refiere y no podemos menos que felicitarlas por la sencillez y buen gusto puesto en ello.

Desde luego se levantarán en distintos puntos del pueblo, 4 enormes arcos, ofrenda del Ayuntamiento, y Cofradía del Corazón de Jesús, de Nuestra Señora del Cermen y de Santa Teresa. Los niños de las escuelas dirigidos por sus respectivos maestros están encargados de la ornamentación de la plaza de la iglesia y los vecinos de la calle de la Abadía adornarán la suya.

El domingo a las diez de la mañana confirmará el señor Obispo solamente a los niños de las masías enclavadas en este término, dedicando la tarde de este día a la procesión de visita a las iglesias «para ganar el jubileo del Año Santo».

El lunes y a la misma hora procederá a la confirmación de los niños covachinenses.

Además de los agasajos de carácter oficial se le preparan otros de índole particular.

Escasez de agua.

También en este pueblo hay gran sequía y además de los perjuicios que ocasiona a los labradores, la cosecha puede darse por perdida, no hay pasto donde alimentarse el ganado, escaseando la leche y sobre todo el agua. El caño de la fuente de Compañ vase reduciéndose. La cañería de la de «La Vila» está limpiándose al mismo tiempo que se busca el nacimiento del manantial, pues se supone hay gran pérdida del precioso líquido.

Las mujeres por de pronto y mientras no se terminen estas obras, se ven en apuro para el lavado de la ropa.

F. C.

El decreto sobre la producción y comercio de cereales

La «Gaceta» llegada hoy publica el decreto anunciado, referente al régimen de producción y comercio de cereales.

Se suprimen las prohibiciones y gravámenes de exportación.

Se prohíbe la importación de trigo y harinas extranjeras.

Se prohíbe también instalar nuevas fábricas de harinas con capacidad productora mayor de mil kilos por día.

El Gobierno concederá compensaciones a la exportación de harinas y trigos para que alcancen precios de aceptación mundial.

El Gobierno convocará una conferencia para estudiar el problema de la producción de cereales y leguminosas.

Se fija en 48 pesetas la importación de centeno y cebada.

En 40 pesetas, el maíz, en la primera tarifa, y 12 y 10, respectivamente, en la segunda tarifa.

También se modifican los gravámenes de los demás cereales y forrajes.

El mismo decreto concede compensaciones a la industria local algodonera, constituyendo un comité a dicho efecto.

Se concederán auxilios metálicos, cuando se aumente la exportación sobre la cifra actual, hasta normalizarse la situación del mercado.

Se establecen medidas de protección y garantía para la industria metalúrgica.

Todas las entidades acogidas a auxilios del Estado directos o indirectos y que representen una protección especial en forma de subvenciones, exenciones de tributos, etcétera, deberán realizar sus compras de productos metalúrgicos, siderúrgicos y maquinaria de la producción nacional.

Cosas de niños

—Oye, papaito: ¿no sabes que a un niño que se llama Ferrer le ha pillado un automóvil?

—No sabía nada. ¿Le ha hecho mucho daño?

—No, papá; pero el susto que se ha llevado ha sido mayúsculo. ¿Y su mamá? ¿Si vieras como lloraba la pobre!

—Aprende tú en lo que le ha ocurrido a ese niño y no cometas travesuras. Siempre estás atravesándolos al paso de los carruajes y nada de particular tiene que os atropellen en cualquier momento y lleñeis de luto a vuestros padres.

—¡Si! Siempre nos han de echar la culpa a nosotros. Ese niño iba a un encargo que le habían mandado y cruzó por

Ultima Hora

a Alcalá de Chivert, donde pernoctará.

El itinerario que seguirá en la visita, a no impedirlo causa imprevista, será el siguiente:

Día 14, Alcalá; 17, Alcossebre-Cuevas; 19, Salsadella; 20, Tirig, 21, Albocácer; 23, Sarratella; 24, Villar de Canes; 25, Torre Embesora; 26, Benasal; 28, Culla; 29, Losar (Villafraanca); 2 de Agosto, Cati.

Deseamos feliz viaje a su señoría ilustrísima.

El mismo deseo le expresamos nosotros.

Felicitación

HERALDO DE CASTELLÓN felicita a todas sus lectoras que mañana, festividad de Nuestra Señora del Carmen, celebran sus días.

Nuevo Bachiller

El señor Rector de la Universidad de Valencia ha firmado el título de Bachiller expedido a favor del alumno del Instituto de Castellón, don Florencio Arjona Sanz.

Restablecidas

Al cabo de un mes de enfermedad, han abandonado ya la cama la respetable viuda de nuestro inolvidable amigo, el comandante don Francisco Sánchez, jefe que fué de la Zona de ésta y su querida hija Pepita Sánchez, por lo que nos alegramos y les deseamos un pronto restablecimiento.

La boda de hoy

En la parroquial Iglesia de la Sangre han santificado esta mañana sus amores el joven don Vicente Ballester Cubedo y la gentil señorita Anita Ansuategui Vives.

Ha bendecido la unión el reverendo párroco don Rafael Ortega, apadrinando a los contrayentes el capitán de infantería don Vicente Ballester Arnal y doña Rosa Cubedo Gali, padres del novio.

En representación del Juez ha firmado el acta matrimonial don José Pacheco Ramos haciéndolo también como testigos don Ernesto Almer y don José Pradells.

Terminada la nupcial ceremonia se han trasladado los invitados, en crecido número, al domicilio de los padres de la novia, donde han sido espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja, a la que deseamos toda suerte de prosperidades, ha marchado en viaje de bodas a Valencia, Madrid y otras capitales.

El P. Segarra

Este joven y elocuente Escalpio ha subido hoy al Desierto de las Palmas para predicar mañana en la función dedicada a la Virgen del Carmen.

A posesionarse

Acompañada de su padre ha marchado hoy a Ahín, para posesionarse de aquella escuela de niñas, la joven maestra Josefina Peirats.

El capitán Guarido

En uso de licencia se encuentra en Castellón el bravo capitán Guarido.

El abogado Delmás

En el mixto de esta mañana ha regresado a Vinaroz, el abogado de aquella población y corresponsal del HERALDO don Daniel G. Delmás.

Antonio Viñas

Este buen amigo nuestro, antiguo funcionario de esta Delegación de Hacienda, ha sido aprobado en los exámenes verificados en Madrid para ingreso en el cuerpo de Inspectores de tributos al Estado.

Aunque no nos ha sorprendido la noticia, porque conocemos las aptitudes del señor Viñas, no por eso es menos efusiva nuestra felicitación al funcionario digno, inteligente y laborioso.

Capítulo de enfermos

Hállase mejoradísima la bella señorita María Rambla Torres.

También mejora el doctor Bellido.

La hermana de nuestro compañero Paco Alloza se halla restablecida y la niña de Pepe Santamaría, que ayer se dislocó un brazo, estaba hoy más tranquila.

A San Sebastián

Para presenciar las carreras de automóvil en el circuito donostiarra, han marchado hoy a San Sebastián, Salvador Dávalos, Paquito Rambla y Pepe Santamaría.

Esta noche pernoctarán en Zaragoza y mañana lo harán en Bilbao, llegando el sábado a San Sebastián.

Otra boda

En la Iglesia de San Eugenio de Argel, se han consagrado hoy los amores de la bella y elegante profesora de francés, Elenita

Elias Cerdá con el distinguido joven de aquella localidad, Emilio Fernando Mangras.

Sinceramente les deseamos una eterna luna de miel.

Viajeros

Han marchado: A Zaragoza, con su familia, doña Gregoria Mateo.

Gobierno Civil

El regreso del Gobernador.

Esta mañana se nos ha dicho en el Gobierno Civil que el señor gobernador regresaría hoy con su familia a hora de almorzar.

En la Delegación de Hacienda

Presupuestos.

Las Alcaldías de Torre Endoménech, Villamalur, Torre Embesora y Teresa, devuelven rectificados los presupuestos municipales para 1926-27.

Deudores.

Para su inserción en el «Boletín oficial», se remite un edicto declarando incursos en el apremio correspondiente a varios deudores de distintos pueblos y por diferentes conceptos.

A la Superioridad.

En el día de hoy se han remitido a la Superioridad los siguientes documentos: Instancia suscrita por don Joaquín López en solicitud de concesión de pensión para sus hijas como huérfanas de doña Consuelo Linás, auxiliar numeraria de la Escuela Normal de maestras de esta capital y otra instancia de doña Rosa Pachés Traver, pidiendo se le concedan dos mesadas de supervivencia como hija de un peón caminero.

También se remiten facturas y resguardos de créditos de Ultramar, presentados por don José Gauchia, don José Arnau, don Francisco Puig y don Félix Ors.

En la Diputación

Comisión provincial.

Bajo la presidencia del señor Sanz de Bremond ha celebrado hoy sesión ordinaria la Comisión provincial.

Mañana publicaremos el extracto de los acuerdos adoptados.

Operaciones de quintas.

Esta mañana ha celebrado sesión la Junta clasificadora de revisiones y reemplazos para resolver varias incidencias de quintas.

Visitas.

Esta mañana han visitado en su despacho oficial al presidente accidental de la Diputación señor Sanz de Bremond el alcalde de la capital don Salvador Guinot y el abogado y exdiputado provincial don Luis Fabra.

En el Ayuntamiento

Hablando con el alcalde

Joaquín—dijo—publica en HERALDO de anoche un artículo dando cuenta de la visita que estos días pasados han hecho a Madrid los artistas castellonenses Buenosafres y Llopis para estudiar la exposición nacional de Bellas Artes.

Dice el articulista que los mencionados artistas hacen calurosos elogios de la estatua de Ribalta que con gran acierto está modelando el escultor Adsuara, nuestro benemérito compatriota, para ser emplazada en el paseo de esta Ciudad que lleva el nombre del glorioso pintor.

Nos place la opinión que sobre aquella obra de arte han expuesto aquellos hijos de Castellón, porque se confirma, en un todo, el juicio que nosotros tenemos formado acerca de la misma, coincidente totalmente con el que han exteriorizado cuantos han tenido ocasión de admirar la fotografía de la notable producción de aquel paisano nuestro.

Joaquín acaba el artículo con estas palabras: «Ahora el Ayuntamiento y el Ateneo tienen la palabra».

Haciendo honor a la verdad no ha debido decir eso el articulista, refiriéndose al Ayuntamiento por que éste, para honra suya, ha demostrado, no con palabras sino con hechos, que sin necesidad de extrañas escitaciones, sin tómbolas, ni suscripciones ni otras enojosas requisitorias al patriotismo de los castellonenses ha podido y sabido dar cima a lo que constituye un justo y legítimo anhelo

de la ciudad; ha demostrado el movimiento andando.

Después añadió: «Cuando apenas hacía dos horas que había tenido la natural complacencia de departir sobre asuntos de beneficencia con mi antiguo y distinguido amigo el Decano de la Beneficencia Municipal don Ernesto Pastor, recibo ahora la dolorosa noticia de su repentinio fallecimiento».

Las simpatías que como particular y como funcionario municipal se había ganado en el ánimo de cuantos por razón del cargo teníamos con él trato frecuente, dan la medida de la pena y dolor que su muerte nos ha causado.

Esta Alcaldía siente con toda el alma la pérdida de tan caballeroso amigo y celoso funcionario».

En la Audiencia

Robo

Se ha celebrado un juicio oral en el que se ha visto la causa seguida por el Juzgado de Castellón contra Emilio Betoret Bernal y Domingo Betoret Vinatea.

Les ha defendido don Federico García, asistiendo de procurador el señor Chillida.

Ha quedado concluso para sentencia.

Sucesos del día

CASTELLÓN

Cadaver identificado

El cadaver que el mar ha arrojado anteayer a la playa vecina, y de cuyo hecho nos ocupábamos ayer, resultó ser el de don Enrique Lopez Miralles, de 52 años, natural de Castellón y de profesión comerciante.

CAUDIEL

Robo

En la casilla «Fuente Santa», penetraron ladrones, llevándose los «cacos» varias piezas de ropa, un reloj despertador, una cartera de piel y 30 pesetas en plata.

Para realizar el robo los ladrones penetraron por una ventana, que arrancaron.

En dicha casilla habitan el guarda-va de Central de Aragón, llamado Juan Regañó Morcillo, su esposa Flor Rellano y una hermana de esta llamada Pilar.

Hasta la hora presente no se ha podido averiguar quienes puedan ser los autores del mencionado robo.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Registro civil

Nacimientos

Salvador Ribalta Collado, Antonio Maura, 28.

Josefina Estrada Meliá, Hospital Provincial.

Francisco Salvador Bellovi, C. Canalejas 39 (Grao)

Defunciones

Blás Castellá Llorens, 22 años, Hospital.

José Peret Cereso, 5 meses, Barrachina.

Dolores Carnicer Teruel, 42 años, Hospital.

Día religioso

Santos de mañana

La Conmemoración de la Santísima Virgen del Carmen; el triunfo de la Santa Cruz; el martirio de San Fausto; Santos Atónogenes, Obispo, y diez discípulos suyos, mártires.

El Oficio y la Misa son de la conmemoración de la Bienaventurada Virgen María del Monte Carmelo, con rito doble mayor y color blanco.



EL MEJOR remedio para el PEOR catarro, Jarabe Orive. Precio 4/25 pesetas.

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 15 de Julio 1926.

El marqués de Estella en París

Comunican de París que el mariscal Petain recogió por la mañana al Jefe del Gobierno español, general Primo de Rivera, con objeto de designarle el lugar que debía ocupar en el desfile que se tenía que celebrar con motivo de la fiesta nacional del 14 de Julio.

El general Primo de Rivera ha ocupado un puesto en la tribuna oficial, al lado del Presidente de la República y del Sultán de Marruecos.

En la misma tribuna se han sentado el cuerpo diplomático y gran número de senadores y diputados.

El general Primo de Rivera, al aparecer en la tribuna, ha sido objeto de una gran ovación.

El desfile ha resultado brillantísimo.

Después el Jefe del Gobierno español ha asistido al banquete oficial en el Palacio del Eliseo.

Por la tarde el mariscal Petain y el general Primo de Rivera marcharon a Chantilly, donde han cenado.

Hoy se celebrará en la embajada de España un banquete al que asistirá el Presidente de la República y el Sultán de Marruecos.

Los incidentes registrados durante la revista militar son insignificantes.

Fueron ellos promovidos por algunos comunistas que silbaron al paso de la carroza presidencial, en la cual iba con Doumergue el sultán de Marruecos.

Los silbidos fueron inmediatamente ahogados por los vítores y aclamaciones de la muchedumbre, indignada del proceder de los comunistas.

Primo de Rivera se considera el médico de España

París.—Hablando de la situación política de España, el marqués de Estella ha hecho las siguientes declaraciones: «Se nos reprocha de haber suprimido y ahogado la libertad. Sin duda la hemos restringido, pero es preciso conocer las dificultades en que se encontraba mi país en el año 23. España estaba enferma, estaba anémica a causa de un régimen de gobierno fatigoso sufrido durante muchos años».

No se puede dejar a un enfermo que se pasee, coma y beba a su gusto.

Esto le conduciría a sufrir males incurables.

Para conseguir la curación es preciso que en meses y a veces en años, se le impida hablar demasiado para evitarle fatigas exageradas, racionales, prohibida tal o cual bebida, ser en una palabra un médico concienzudo.

España es un enfermo. Mis colaboradores y yo somos los médicos que cuidamos de este enfermo hasta su completa curación.

Estamos además animados en nuestra obra por la mayoría del país y si España no estuviese satisfecha de nuestros servicios, nos lo hubiera hecho ya saber, pero no por el general Aguilera, ni por los otros políticos del antiguo régimen que figuran en la última conspiración».

De Marruecos

Noticias oficiales de Africa

En la zona oriental se han realizado en los pasados días paseos militares por las fuerzas que ocupan la región central del Rif.

Un Uad Lau ha hecho acto de sumisión ante el comandante Capaz la cabila de Beni Said completa, con Kerfa el Bakali y su gente, y la fracción de Uad Manzor de la cabila de Beni Seller.

Se han guarnecido con fuerzas de la harca la posición de Emsa y la torre de Cabo Mzari, quedando con ello establecida la comunicación de Gomara con Tetuán, en donde reciben ya sus aprovisionamientos las fuerzas del comandante Capaz.

Sin más novedad en toda la zona del protectorado

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Continúa la recogida de armas.

Hasta ahora se han recogido en la oriental 5.000 fusiles pertenecientes a Wad-Ras, Anghera, Beni Osmar, Beni Sider, Beni Mzuar y zona de Larache.

En el frente francés

Rabat.—Los franceses prosiguen el avance hacia la mancha de Tazza, venciendo seria resistencia.

Los disidentes se retiran hacia las montañas.

Se prevé un próximo movimiento de conjunto de varias columnas.

Del extranjero

Noticia desmentida

Lisboa.—Oficiosamente se ha desmentido el rumor de que parte de las guarniciones del Norte se habían insubordinado a favor del general Gómez Acosta.

Incidente provocado por los comunistas

París.—Durante la visita que ayer hizo el Sultán de Marruecos al Ayuntamiento de París los concejales comunistas recibieron al Sultán con silbidos, demostraciones de desagrado que se repitieron al entrar el mencionado Soberano en el salón, donde se le iba a servir el té.

Los comunistas entonaron la Internacional, siendo apagados los cánticos por los aplausos del resto de los concejales y el público que estaba en los salones inmediatos.

También la banda de música impidió, con sus acordes, el que el Sultán se diera cuenta de esas demostraciones.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Madrid 15 Julio.

Escuadrilla italiana en Gibraltar

En la Dirección de Marruecos se ha facilitado una nota diciendo que ayer llegó a Gibraltar una escuadrilla de buques de guerra italianos compuesta de los cruceros «Pisa» y «Ferratio», al mando del almirante Butegli.

Este fué recibido por el Gobernador de Gibraltar con todos los honores.

Llega a Madrid el cadáver del marqués de Villalobar

En el primer expreso de Irún ha llegado esta mañana a Madrid el cadáver del que fué embajador de España en Bélgica, marqués de Villalobar.

En el mismo tren venían acompañando los restos mortales del ilustre prócer, su hermano político marqués de Aranda, el secretario de la Embajada y cuatro Hermanas de la Caridad.

Separado el furgón fúnebre del resto del convoy, quedó convertido en capilla ardiente, diciéndose varias misas.

Sobre el féretro se veían la capa, sombrero y espada del finado y varias condecoraciones.

Después fué colocada la caja mortuoria en la carroza y sobre aquella gran número de coronas entre las que se destacaban una del Rey de España con sentida dedicatoria y otras del Rey Alberto de Bélgica, Embajador de España en París señor Quiñones de León, cuerpo diplomático extranjero acreditado en Francia y Bélgica, Ayuntamiento de Bruselas, colonia española, etc.

Seguidamente se puso en marcha la comitiva precedida del clero.

Formaban la presidencia del duelo el marqués de Viana en representación de la Familia Real, ministros de Estado y Gobernación, hermano del finado don Antonio, y el marqués de Hoyos.

Entre los concurrentes figuraban los ex ministros señores Wais y Garnica, diplomáticos y personas pertenecientes a todas las clases sociales.

En la cuesta de San Vicente se despidió el duelo, siguiendo muchas personas a la carroza fúnebre hasta la Sacramental de San Isidro, donde se dijo una misa, procediéndose seguidamente a la inhumación del cadáver.

Un telegrama del Rey de España

En la dirección de Marruecos se ha recibido el siguiente despacho: —Embajador de España en

Londres a Presidente Consejo de Ministros:

Contesto a su telegrama de ayer significándole que Rey don Alfonso complacido por noticias sumisión Bakali y rendición campamento de Uad Lau felicita Gobierno, Alto Comisario y comandante Capaz a quien otorga llave gentilhomme en reconocimiento por los valiosos servicios de pacificación y desarme de tribus en la zona Norte de nuestro Protectorado».

Una reunión

En el Salón de Consejos de la Presidencia se ha reunido esta mañana la Sección de Estadística del Consejo de Economía Nacional, bajo la presidencia del general Gómez Nuñez.

Visita de inspección

Mañana marchará en visita de inspección a varias instalaciones industriales del Norte, el vicepresidente del Consejo Superior de Economía Nacional, señor Castedo.

Combinación de gobernadores

El Gobierno tiene ultimada una combinación de gobernadores, que alcanzará a 10 o 12 provincias.

La firmará el general Primo de Rivera tan pronto regrese a Madrid.

En los Ministerios

Guerra

El general Saro, en funciones de ministro de este departamento, ha visitado esta mañana la fábrica de productos químicos de Alfonso XIII afecta al ramo Guerra.

Trabajo

Una comisión de corredores de cereales de Valladolid ha conferenciado esta mañana con el señor Aunós.

Gobernación

Cumplimentaron al general Martínez Anido el gobernador militar de Murcia, el gobernador civil de Logroño y los generales BURGUETE y Despujols.

Estado

La institución de Derecho internacional constituida en este departamento, denominada «Francisco Victoria», la integran el ministro de Instrucción Pública, el ministro representante del Uruguay en España, el marqués de Olivet y el Padre Getino.

Vidal y Planas fijará su residencia en Barcelona

Una vez se haya tramitado la conmutación de pena de Vidal y Planas, éste fijará su residencia en Barcelona.

Obsequio a un ministro

El embajador de España en la Argentina señor Palacios, ha obsequiado esta mañana con una comida en el Ritz, al ministro de Estado señor Yanguas.

Lo de la Asamblea Deliberante

Para el estudio y realización del proyecto de Asamblea Deliberante se ha formado una comisión compuesta por los señores García Oviedo, marqués de Valenciana, Peman, Rodríguez Muñoz, Gavilán, Bauzo y Milá y Camps.

Esta Asamblea sólo tendrá carácter consultivo y dedicará un día a la semana a escuchar los informes de los ministros.

Tiene propósitos el jefe del Gobierno más adelante de convocar una Asamblea por gremios y será plenamente soberana.

De provincias

Una cena

San Sebastián.—Cuando venga a esta capital el general Primo de Rivera, de regreso de su viaje a París, será obsequiado con una cena por el alcalde de la capital.

De Barcelona

Pidiendo auxilios

Esta mañana han visitado al gobernador civil varios alcaldes de la provincia para pedirle auxilios a fin de remediar en parte la alictiva situación en que se encuentran los respectivos vecindarios a consecuencia de las últimas inundaciones.

El señor Miláns del Bosch ha ofrecido trasladar telegráficamente la demanda al Gobierno.

contra el marqués de Casa Azón, que el pasado mes de Mayo agredió al periodista Antonio Zozaya, causándole una lesión que provocó la pérdida de un ojo.

El fiscal ha solicitado para procesado la pena de tres años y un día de prisión y una indemnización de 5.000 pesetas.

Explosión.

En la calle Condal se produjo esta mañana una formidable explosión provocada por acumulación de gases de una cañería.

El estampido dió origen a una alarma grande.

Los cristales de las casas inmediatas al lugar de la explosión quedaron destruidos.

Atropello.

En la plaza de Urquinaona un automóvil arrolló esta mañana a un guardia de seguridad, causándole graves lesiones.

De Marruecos

Don Ernesto Pastor

(Decano de la Beneficencia Municipal)

Repentinamente ha fallecido al mediodía de hoy el médico decano de la Beneficencia municipal, don Ernesto Pastor. Momentos antes conversaba en la Casa Capitular, a donde acudía a diario para dar cuenta o informarse de los servicios sanitarios, despidiéndose de autoridades y funcionarios hasta el día siguiente, bien lejos de pensar que era la de hoy su última visita al Palacio Municipal.

Dirigíase desde el Ayuntamiento a su casa de la calle de González Chermá y apenas llegado cayó desplomado para no levantarse ya más.

Circuló como el rayo la triste noticia por la capital y el domicilio del infortunado don Ernesto se llenó enseguida de familiares y amigos para asistir en esos primeros horribles momentos a la viuda e hijos del finado.

La impresión producida por la repentina muerte del señor Pastor ha sido enorme, porque don Ernesto no solamente era un prestigioso médico sino social también. Bueno, discreto, distinguido y caritativo: todo lo reunía don Ernesto y por eso la general estimación en que se le tenía, traducida hoy en dolor, dolor profundo por su brusca pérdida.

La Beneficencia municipal pierde en don Ernesto un jefe ejemplar y un verdadero paño de lágrimas. ¡Cuántas veces el Dr. Pastor acompañaba a la receta que formulaba su importe!

De trato distinguidísimo, de maneras finas, culto y modesto, cautivaba con su conversación y además era un enamorado de este pueblo.

Que el Señor lo haya acogido en su santo seno en premio de todas sus virtudes y conceda a su desolada viuda, hijos—entre ellos nuestro compañero, el redactor gráfico Pepe Pastor—hija política, nietos, hermana, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, todos los

consuelos de la resignación cristiana.

Esta tarde a las ocho se verificará el entierro y el triste acto, apesar de las muchísimas familias ausentes, promete constituir una imponente manifestación de duelo.

¡Descanse en santa paz el pobre don Ernesto Pastor!

De Pepe Riva, recibimos la siguiente sentida cuartilla:

«El antiguo maestro de la Ciencia de Esculapio ha muerto. Por él rezarán a estas horas no sólo sus deudos y familiares. Rezarán sus buenos amigos y sus enfermos ¡No será fácil que los amigos olviden al hombre atento, amable y bueno! Menos fácil será que los dolientes pierdan el recuerdo del hombre fuerte de espíritu que ante el lecho del doliente duras batallas con la Parca a la que hizo herir y soltar la presa que ya creía segura.»

La muerte le acechaba y le esperó: tras la puerta de su casa y a solas.

Por sorpresa le asestó una puñalada certera en el corazón y el hombre que tantas veces había sido vencedor, quedó vencido y muerto.

Todos los amigos del venerable decano de esa pléyade de doctos luchadores con los males que afligen a los humanos, guardan luto por él.

A sus hijos, entre ellos nuestro querido compañero José María y a su virtuosa esposa, hincemos presente el grande y sincero pesar que nos agobia en estos momentos.

Como las palabras no son suficientes a expresar nuestro sentimiento, más que éstas de tan poco valor, reciba la familia del finado la única manifestación con que podemos decirles nuestro pesar.

Dios tenga en su gloria al respetado amigo don Ernesto.»

ECOS.....

Municipales

Para asuntos que les interesa deben comparecer ante la Secretaría del Ayuntamiento Joaquín Navarro Gil, Tomás Conill Alegre, Miguel Barres Pallarés y Manuel Domingo Macián.

—La Inspección de arbitrios ha decomisado al vecino de Culla, Albino Gil García, dos jamones que introdujo en una casa de la Ronda del Mijares sin haberlos presentado antes en el Matadero. El tribunal ha impuesto al Gil el doble de los derechos.

Religiosos

En el último Capítulo provincial de la provincia seráfica de Cataluña, celebrado en Barcelona, fueron elegidos los siguientes cargos:

Guardián del convento de Villarreal, R. P. Rosendo Llorens; y vicario, R. P. Ramón Moreno. Guardián del convento de Alcalá de Chivert, R. P. Silvestre Pascual y vicario, R. P. José María Oñá.

También fueron elegidos, el R. P. Pascual Menero, Definidor y Maestro de Coristas y Prefecto de Estudios, R. P. Francisco Saura, Secretario provincial.

Ambos son hijos de Villarreal.

Escolares

Leemos en «El Magisterio Español».

«El Consejo de Instrucción pública ha remitido ya al Ministerio su proyecto de futuro Estatuto del Magisterio. Esto no quiere decir que la promulgación esté próxima. Ahora han de estudiarlo el Director general de Primera enseñanza y el ministro de Instrucción pública. El proyecto del Consejo es muy extenso y creemos que ha de sufrir, para su publicación, si ésta llega, no pocas modificaciones.»

—Se anuncia la vacante de la escuela de niñas de Cáliz, para ser provista del 1 al 10 de Agosto próximo.

Militares

En los trenes de hoy han salido para sus pueblos respectivos los soldados del Regimiento de Tetuán a quienes comprenden los permisos de un mes concedidos por reciente R. O. C. del ministerio de la Guerra.

—Se ha incorporado a esta Comandancia de la guardia civil, el teniente don Alfredo Mari.

Marítimos

Dicen de Vinaroz que las ventas del pescado del Previsor han importado el mes de Junio pesetas 91.162.

—Esta tarde ha zarpado del puerto despachado para Barcelona el vapor «Menorquin», con numeroso pasaje y abundante carga general.

Taurinos.

Esta mañana hemos recibido el siguiente telegrama de Vichy (Francia):

«Toros de Durand, mansos. Cardona Masip superiorísimo con el capote y muleta y colosal mataudo. Fué ovacionado, cortando dos orejas. Alamares.»

Mucho celebramos este nuevo triunfo del paisano que ha sido contratado para torear el próximo domingo en Lumel (Francia), en vista del éxito de Vichy.

Deportivos

Esta tarde se jugaba en el Sequiol un partido de entreno, sólo para los socios del Castellón.

La alineación de los equipos es la siguiente:

Selección A.—Alanga; Saura, Vidal; Rubio, Archilés, Planchardell, Lapena, Marcos, Centelles, Montañés y Pinto.

Selección B.—Causarás: Archilés, Guillén; Alha, Guillén II, Ripollés; Montoliu, Martí, Martínez, Conde y Calderón.

Como se ve alinean ya en el Castellón los notables jugadores Conde y Calderón, ambos los más sobresalientes del extinguido Castalia.

—Los aficionados al clásico deporte de la pelota en Valencia están de enhorabuena.

Los famosos pelotaris Lloquet de Burjasot, Fusteret de La Llosa y Guara de Valencia, figuran desde hoy nuevamente en el cuadro de jugadores del trinquete Pelayo de la vecina capital, terminados sus compromisos con la empresa de Alicante.

Según nuestras noticias, la reaparición del indiscutible «as» de este noble deporte, Lloquet, tendrá lugar el próximo domingo, en la cancha del Pelayo, enfrentándose con el formidable escaletero Pallero de Paterna.

Sociales.

Se ordena que los Colegios de Abogados, Médicos y Farmacéuticos abran Registros donde se hagan constar los nombres de los doctores y colegiados.

—Como anunciamos ayer, esta noche a las diez dará una conferencia en el Centro Obrero el exdiputado a Cortes don Manuel Cordero.

Obreros

Mañana a las nueve de la noche celebrarán junta general en el Centro Obrero los obreros electricistas y agrícolas.

Mortuorios

A la edad de 77 años, y confortado con los Santos Sacramentos, se ha dormido en la paz del Señor, en Granada, el doctor don José Domingo Meseguer y Coste, hermano de aquel insigne Obispo de la diócesis de Lérida y Arzobispo más tarde de la Sede granadina, que se llamó excelentísimo señor doctor don José Meseguer, de feliz memoria.

El finado era hombre de talento y cultura extraordinarios; doctor en Teología y Derecho Civil y Canónico; de arraigadas convicciones tradicionalistas y, aun cuando había perdido la vista en su juventud, no por esto dejó de dedicarse a sus aficiones literarias, publicando conienzudos artículos en revistas y periódicos, hasta pocos meses antes de su muerte.

Recibían sus hermanas, reverenda Madre Regina, Priora del convento de Carmelitas Descalzas, de Valladolid y doña Hilario, y su sobrino nuestro distinguido amigo, el muy ilustre señor doctor don Luis López Dóriga, Deán de la Metropolitana de Granada, el testimonio de nuestra condolencia.

CASTELLÓN AL DÍA

Sigue el tiempo tormentoso y en vez de la deseada lluvia nos envuelve hace días una ola de calor.

¡Todo sea por Dios!

—¿Cómo se lograría la mejora del alumbrado eléctrico en las villas y masets del segundo trozo de la Gran Vía? Porque es el hecho de que mientras en unos «masets» tienen una luz bastante

regular, en otros—los aludidos—viven a oscuras.

Ya se verá en que consiste ello para el remedio que se desea.

—Esta noche dará en Ribalta un concierto la laureada Banda Municipal.

El programa será el siguiente:

«Trompas del bosque», pasodoble, R. de San José.

«Nit de albaes», poema sinfónico, S. Giner.

«La leyenda del beso», garrotín fox gitano, Soutullo y Vert.

«Maria-Sol», selección, J. Guerrero.

«Danzas húngaras», Bramhs.

«La gracia de Dios», pasodoble, Roig.

—Han cesado en la Jefatura del Catastro de esta provincia para pasar al Instituto Geográfico Catastral, los oficiales administrativos de dicho cuerpo don Antonio Castañón, don Eladio Rabal, don Jesús Cereceda, don Antonio Linares, don Pedro López y el delineante don José Llorens.

—Por R. O. de la Presidencia del Consejo de ministros se autoriza a los jefes de Departamentos civiles y militares, pudiendo éstos delegar en los jefes provinciales, para conceder permisos entre el 15 de Julio y el 15 de Septiembre, a los empleados de la Administración central y provincial.

—En los primeros meses del corriente año de 1926 ha visto España aumentada su circulación automovilista con la friolera de 3.010 coches, de ellos 2.786 de turismo y el resto de autos pesados.

En las estadísticas de venta en Francia, figura España en segundo lugar como compradora de coches de turismo.

—Ha quedado reducida provincialmente a limitada la estación telegráfica del Estado en Vinaroz.

—Empiezan a desfilar hacia San Sebastián los aficionados al automóvil para presenciar aquellas carreras. Ayer se celebró el primer entrenamiento del circuito con asistencia de gran gentío.

La mayor velocidad desarrollada fué la de Benoit, que dió una vuelta a 126 kilómetros por hora.

—La comisión de la Junta gestora del ferrocarril a Zaragoza visitó ayer mismo al distinguido ingeniero del Consejo Superior Ferroviario don Juan Barceó y hoy habrá visto al alcalde señor Guinot.

—Por infringir el reglamento de conservación de carreteras han sido denunciados Gaspar Falomir Crespo, de Borriol y Francisco Martínez, de Villavieja.

—Nos dicen del Grao que el merendero que ha instalado en aquella playa nuestro querido amigo Joaquín Sánchez, se ve frecuentadísimo a toda hora, satisfecha la clientela por la variedad de los artículos, el esmero de su servicio y la economía también, lo cual celebramos.

ECOS DE SOCIEDAD

Veraneando

De ayer a hoy han marchado a las Villas de Benicasim para pasar allí el verano las siguientes familias:

De don Ramón Salvador.

De la señora viuda de Alloza.

De don Bernardo Mundina.

De doña María Giner, viuda de Ferrer.

De doña Pepita Ruiz.

Del Cajero de la T. bacalera, don José Blasco.

A Benicasim, también, y por lo que queda del presente mes, ha marchado hoy el exgobernador civil don Tiburcio Martín.

A Altura, la familia del maestro don Tomás Martí.

A Torrevieja, doña Joaquina García de Salinas, acompañada de sus nietas Mercedes y Concha.

En Burriana

Se halla en la vecina ciudad de Burriana, al lado de su familia, el distinguido sacerdote reverendo don Manuel Granell, presbítero, profesor de la Normal de Cuenca y director del Colegio «Luis Vives», de aquella ciudad.

Visita Pastoral

Leemos en «Correo de Tortosa» llegado esta mañana:

«Hoy por la tarde, conforme anunciamos ayer, ha salido de Santa Visita Pastoral el Ilustre señor Obispo, dirigiéndose

PELUGEOT

Triunfa en SPA ganando el premio del

Automóvil Club de Bélgica en la Carrera de 24 horas

con coche 18 caballos conducido por BOILLOT, batiendo records

AGENCIA DE CASTELLÓN Y SU PROVINCIA

La Senyera, Colón, 42.-CASTELLÓN

delante del auto cuando éste estaba parado.
 —¿Como pudo ser atropellado?
 —¡Total! Empezando a andar el coche!
 —Ya sería de otra manera.
 —¿Lo menos te creeras que los niños nos metemos debajo de los automóviles para divertirse con la rotura de una pierna, las costillas o la cabeza?
 —¡No creo eso! Lo que si creo es que sois unos enredadores.
 —Somos juguetones y nada más. Yo tengo oído a muchos hombres, y a tí mismo, que los niños debemos jugar mucho y respirar el aire de la calle, ya que no podemos hacerlo del de campo.
 —Si, hijo: Cuando un niño no juega es porque está malito y los que se crían en casa son flores de estufa que se mueren y mueren con el primer soplo de viento frío.
 —Pues, siendo así ¿por qué nos atropellan con tanta frecuencia?
 —Es que os atolondrais y os metéis en el peligro.
 —¡Mira que cosa tan raro! Ellos, los que conducen, ¿no se atolondran, eh? Saben que hay peligro para los demás y corren y empujan para llegar un poquito más pronto. ¡No tienen prisa para llegar a ninguna ocupación y les importa un bledo matar a cualquiera! ¡Si que somos atolondrados!
 —Los chiquillos no debéis estar interrumpiendo el tránsito.
 —Los niños tenemos derecho a protección. En todas las poblaciones del mundo civilizado hay lugares destinados a recreo de los niños.
 —Tienes razón. Hay parques, jardines y plazas por donde se vea la circulación rodada a fin de que no haya peligro. En Castellón está Ribalta, la Plaza del Rey, la de la Paz y otras.
 —¡Ja, ja, ja, ja...! ¡La plaza de la Paz! Por mentirosos que seamos, no somos traidores: la plaza de la Paz es la Roca Tarpeya y no queremos que se nos arroje por allí. Autos, tranvía, carros, coches y bicicletas son demasiados escollos para nuestro suplicio. En Ribalta no nos dejan jugar porque podemos estropear aquellos cuadros tan hermosos y bien cuidados que, aparte del arbolado, por no tener nada, ni yerba ni cespéd tienen. Por lo visto quieren que paseemos arriba y abajo con las manos a la espalda, como los hombres aburridos o pensadores. Además, hay unas cuantas personas que entretienen a las criadas con daño y perjuicio para nosotros en nuestra educación y divertimento.
 —¿Qué sabes tú de eso!
 —¡Anda que no! ¡Me he ganado más azotes de mamá por las palabras y otras cosas que aprendo allí!
 —Hay otros sitios donde se puede ir.
 —En la Plaza del Rey y en la del Instituto no se puede estar por la suciedad que queda de los mercados, y por otra parte no hay ni un solo banco donde nos podamos sentar. La plaza de la Constitución tiene ese misero mercado que solo sirve para quitar la vista a la Casa Consistorial y a la Iglesia de Santa María. En fin, todo está igual. ¿Quieres decirme donde podremos jugar sin peligro, y respirar aire puro?
 —No sé hijo; no lo sé.
 —Como eres débil que somos se nos niega nuestro derecho. ¡Para eso, mejor sería que no nos hubieran traído de París! Aquí se nos priva de la libertad de que abusaron los que nos hacen daño y, vosotros, los papás, os limitáis a callar y llorar cuando nos pasa algo. ¡Los padres de otros animales saben defender a sus hijos con más valor que los hombres!
 Pepe Riva.

Ecos de Benicarló
 Una exposición que visité.

El domingo último se verificó la exposición de la escuela de niñas que dirige la simpática e inteligentísima maestra, doña Felicidad Collell.
 Al día siguiente fui invitado por la señora Collell a visitar su exposición, exposición digna de admiración y alabanza por el enorme número de hermosísimas labores y otros muchos objetos que estaban preparados ordenadamente para ser examinados por el numeroso público que acudía constantemente a dicha escuela.
 Yo quedé admirado al contemplar tanta belleza de bordados; de ver aquellos santos tan bonitos, hechos a mano por sus discípulas; de ver aquel trabajo ideal de varios gráficos, entre los cuales estaban el de Palos-Buenos Aires y el de Madrid-Manila que eran una verdadera preciosidad.
 Entre los trabajos de dibujo, hay el de el glorioso «Plus-Ultra» con el retrato de sus héroes tripulantes, que es un verdadero trabajo ideal y patriótico.
 Había también una serie de trabajos de escritura en los que figuraban los mejores pensamientos de los grandes sabios. En otros cuadernos lei excelentes trabajos de Historia general, nacional y local; en otros escritura de Gramática, de Ortografía, Aritmética, Geografía, Geometría, Dibujo, etc., etc.
 Por fin salí de aquella escuela orgulloso y satisfecho de ver como la señora Collell se desvela como nuestra maestra de Peñíscola doña María Vilá, en instruir y educar a sus discípulas.
 Adelante, pues, queridas maestras; así como se ha de engrandecer a la Patria y se ha de llegar a la meta del progreso humano.
 Siento en verdad que en estos mal hilvanados renglones no pueda dar la lucidez de inteligencia que el caso requiere, pero de la mente obscura de un humilde campesino no se pueden esperar más que cuatro garabatos mal trazados.
 Carlos Aledo.
 Peñíscola 14 de Julio de 1926

Subvenciones a entidades agrícolas

Por real orden del 15 de Octubre de 1925 quedó dispuesto que la cantidad de 40.000 pesetas consignada en el presupuesto del ministerio de Fomento con destino a subvenciones y premios a Cámaras y Sindicatos agrícolas, Cajas rurales y otras entidades, se distribuyese previo concurso entre las entidades que solicitaran la subvención o premio de 300 a 3.000 pesetas. La concesión debe hacerse con arreglo a la cantidad que por cada entidad sea solicitada y a la importancia del fin o fines a que sea destinada.
 De las solicitudes presentadas debe resultar el fin o los fines a que se destina la subvención, como son exposiciones y concursos de carácter agrícola o pecuario, propaganda y enseñanza agrícola, institución de Cajas de ahorro o préstamos, adquisición y distribución de maquinaria, abonos, semillas y cuanto se refiere al desenvolvimiento de las varias modalidades que ofrecen la cooperación, el crédito, la previsión y la mutualidad aplicada al seguro.
 No se conceden subvenciones a entidades que tengan consignada en el presupuesto o en otra del Estado alguna subvención ni a entidades que no justifican estar reconocidas por la ley, real decreto o real orden correspondiente.

Ecos de Burriana
 Fiesta simpática.

En uno de los salones de las escuelas graduadas se ha celebrado el pasado domingo una fiesta de la que todos guardaremos grato recuerdo. El objeto de la misma ha sido el de entregar a las señoritas que constituyen el consejo de administración del Comedor Escolar, sendos diplomas, que en testimonio de gratitud, les dedica la Asociación Provincial de Maestros.
 Asistieron al acto un selecto público y las autoridades civil, judicial, militar y eclesiástica de esta localidad, además de las académicas de Castellón; Inspección, representada por la señora Inspectora doña Consuelo

UNION LEVANTINA
Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil
 CASTELLÓN: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

Campo de Deportes
 Se alquila o vende un campo de cabida de 13 hanegadas, situado junto a la carretera de Valencia, a medio kilómetro del cuartel de San Francisco, en donde estuvo instalado el primitivo juego de foot-ball.
 Darán razón, en la Plaza del Rey D. Jaime, 49-1.º

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea
 —LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Alonso; jefe de la sección administrativa de 1.ª enseñanza don Gregorio Blasco; presidente, tesorera y vocales de la Asociación Provincial de Maestros don Lorenzo Ferrer, señorita Encarnación Pastor, don Francisco Montolio y habilitado del distrito don Juan A. Batural.
 Pronunciaron acertados discursos el señor director de las graduadas don Francisco Boca Alcalay, el señor presidente de la Asociación de Maestros, el reverendo señor don Juan Bautista Figuerola, juez don Ramón Llopis, la señora Inspectora y últimamente resumió el señor alcalde don Vicente Escobar.
 Terminado el solemne acto, autoridades y demás invitados fueron obsequiados espléndidamente por las bellas diplomadas, que son las distinguidas damas y damitas:
 Doña Encarnación Ros de Escobar, presidenta honoraria.
 Señorita Lola Domingo Forner, Presidenta Administrativa y del Comedor Escolar.
 Doña Joaquina Peris Peyrat, Presidenta Administrativa y las vocales, señoritas Serafina Rios, Gloria González, Otilia Vera, María Fandos Domingo, Mercedes Calbet, Elena Escuder, María Lizandra, Vicentita Peset, Mercedes y Dolores Ninot, Matilde Figuerola Domingo, Josefina Tichell y Vicenta Font.

Su salud está en peligro...
 El ESTREÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

El Comedor Escolar de Burriana funciona sin subvención alguna oficial, ni de entidad particular.
 Últimos donativos al Comedor Escolar.
 Agrupación automovilista 75 pesetas.
 Un anónimo 20 pesetas.
 Doña Encarnación Ros de Escobar ha costeado, la manutención de los niños durante esta semana.

TERCIANAS
 Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomas la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.
 Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en papeles, para niños, de sabor agradableísimo.
 De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Camisería MARIÑO

En este elegante y acreditado establecimiento se han recibido las últimas novedades de la temporada de verano tanto en camisería, como en pijamas y otros artículos de la presente estación.

Banco de Castellón Convocatoria

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 14 de los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas del Banco de Castellón a Junta General ordinaria que se celebrará en esta ciudad el día 18 de los corrientes a las diez de la mañana en el salón de actos de la casa social del Banco sita en la plaza de Castelar número 2 al objeto de deliberar respecto de la Memoria del Consejo, Balance General del sexto ejercicio y proceder a la renovación parcial del Consejo, más los otros asuntos que figuren en el orden del día.
 NOTA.—De conformidad con lo que disponen los artículos 18 y 19 de los Estatutos, solo podrán concurrir a esta Junta los señores Accionistas que con tres días de anticipación a la mencionada fecha soliciten papeleta de asistencia en la Secretaría de éste Banco, pudiendo los Accionistas hacerse representar en la Junta general por medio de poder notarial o carta dirigida al Presidente del Consejo de Administración.
 Con tres días de anticipación al señalado para la Junta General, las Cuentas y Memoria del Consejo estarán a disposición de todos los Accionistas en la Secretaría del Banco de nueve a doce de la mañana.
 Castellón 9 de Julio de 1926.
 El Presidente del Consejo de Administración

ES EL MEJOR VERMOUTH



Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABANONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

TOMÁS VICIANO
 LUIS VIVES, 5
Camas completas DESDE 9 DUROS

Academia Pérez Barrera
 Mayor, 132—CASTELLÓN

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTEDIARIO del COMEDOR
 Comida de ayer.—Potage de judías con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	95
» no idem.	18
» transeúntes.	4
» 8 niños media ración.	4
Total.	121

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	70
» no idem.	12
» transeúntes.	2
» 6 niños media ración.	3
Total.	87

¡Recuerde usted!
 que por antiguas que sean las enfermedades de **Estómago e Intestinos** se curan tomando después de las comidas el **DIGESTÓNICO**
 De venta en farmacias y droguerías.

ASLAND Unico cemento para construir
 La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, cual demuestra su buena excelencia

Reuma, Gota, Artritis desaparecen, tomando el **Ureoxil**,
 DE VENTA EN CASTELLÓN FARMACIA DE DON VICENTE CALDUCH

Los Lithinés du D'GUSTIN
 sirven para prepararse uno mismo la **MEJOR AGUA MINERAL**
 Cada CAJA sirve para preparar **12 LITROS DE AGUA MINERAL**
 De venta en las principales farmacias

Merendero Sanchis
 Situado por toda la temporada de baños, en la playa del Pinar, junto a las casetas de las mujeres. El público encontrará en dicho Merendero un servicio completo de Restaurant.

Fumigación del naranjo
 Ponemos en conocimiento de los agricultores de la provincia que en la Secretaría del Consejo Provincial de Fomento ha quedado abierta la lista de los señores o entidades agrícolas que quieren utilizar los equipos que posee el Consejo para la fumigación advirtiéndose que las demandas se servirán por riguroso turno de inscripción.

Dr. Marín
 ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Compañía Trasmediterránea-Barcelona
 Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el mag-nifico vapor **«Cullera»**
 ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje **3.ª clase, 5 pesetas**
 SALIDAS (De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía.
 PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse a Barcelona: Agencia de la Compañía, Grau-Vís Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 8

J. VILAR
 Sastre y Camisero
 He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos... para caballero...
Encargos a medida
 Mayor, 26—CASTELLÓN